

Reagovanje
Ministarstva ekonomije

Delegacija EU je angažovala COWI iz Danske, a ne Norveške

PODGORICA - Za izradu nacrtu strategije razvoja energetike 2030. evropska delegacija je angažovala COWI iz Danske, a ne COWI iz Norveške, kako to navode dvije nevladine organizacije „Green home“ i MANS u svom saopštenju, poručeno je juče iz Ministarstva ekonomije.

- Netačne su tvrdnje dvije NVO da je preko Delegacije EU u Podgorici prvobitno bila angažovana kompanija COWI iz Norveške, da bi nakon toga, Ministarstvo angažovalo njihovu sestru-kompaniju COWI iz Danske, što je finansirano iz podrške njemačke KfW banke – navodi se u saopštenju Ministarstva. Dodaje se da Ministarstvo ekonomije „nije angažovalo COWI iz Danske za izradu Strateške procjene uticaja na životnu sredinu, već COWI iz Norveške, na osnovu međunarodnog tendera i uz saglasnost KfW-a“.

- Nije tačno da se konflikt interesa u ovom slučaju odnosio na situaciju koju je Ministarstvo kreiralo angažovanjem danskog COWI-a, kako to navode dvije NVO u saopštenju, jer Ministarstvo ekonomije nije angažovalo danski COWI, već Delegacija EU.

Nevladine organizacije „Green home“ i MANS podnijele su u ponedjeljak krivičnu prijavu protiv ministra ekonomije Vladimira Kavarića zbog, kako su saopštili, kršenja zakona prilikom sprovođenja procedure za izradu dva ključna dokumenta za razvoj energetike. Kavarić se sumnjiči za zloupotrebu službenog položaja, jer je omogućio da nacrtu strategije razvoja energetike i strateške procjene uticaja na životnu sredinu izrade firme iz konzorcijuma COWI. Time je, kako se navodi u saopštenju te dvije NVO, grubo prekršen Zakon o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu, koji onemogućava da planski dokument i izvještaj o strateškoj procjeni radi ista firma.

U jučerašnjem saopštenju tih NVO navodi se da problem sa kompanijom COWI nije nastao kada je ona angažovana za izradu nacrtu strategije razvoja energetike u Crnoj Gori, što je finansirano preko Delegacije EU u Podgorici, već kada je Ministarstvo odlučilo da za dokument strateške procjene uticaja Strategije energetike na životnu sredinu, angažuje sestrinsku kompaniju iz istog konzorcijuma.

- „Green home“ i MANS su i tokom javne rasprave o ovim dokumentima ukazivali nadležnima iz Ministarstva ekonomije na školski primjer konflikta interesa, te činjenicu da se proces izrade strateške procjene uticaja na životnu sredinu, ali i same strategije energetike odvija suprotno propisima države Crne Gore, ali u Ministarstvu su ignorisali sva ta upozorenja – kaže se u saopštenju dvije NVO.

S.P.